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A GYŐZELMI JELENTÉS 
- SIKEREINK FORRÁSA LEGYEN

V Központi Statisztikai Hiva­
tal jelentése az ötéves népgazda- 
;4«| terv harmadik éve második 
negyedének teljesítéséről isinél 
gvózeimi jelentés, iparunk or­
szágosan csaknem minden egyes 
agában túlteljesítette •_ tervét, 
gyáriparunk 101.7 százalékos 
eredményt éri el tervének végre, 
hajtásában- Győzelmesen végre­
hajtottuk második negyedévi 
tervünket! E szám azonban nem 
ad teljesen hű képet '.pari terme­
lésünk egy év alatti fejlődéséről..
Az egyes cikkekre vonatkozó 
adatok 'sokkal inkább megmutat­
lak a fejlődést. Széntermelésünk 
közel egynegyedével, téglagyár­
osunk közel felével növekedett 
egy év alatt. Különösen halai- 
másait fejlődött diese linoíor- 
gyártásunk, hiszen csaknem meg­
négyszereződött.

iiüszkén állapíthatjuk meg:
.Pártunk vezetése twati isméi 
nagy lépést lettünk előre a szo­
cializmus építésének útján.

Hozzátehetjük ehhez még azt 
is, hogy a debreceni üzemük 
többségének munkásai, értelmi­
ségi dolgozói is eredményesen 
harcoltak a második negyedévi 
terv végrehajtása minél na­
gyobb sikeréért. Az Orvosi Mü- 
szergyár, az Autójavító, a Gyógy.
-zergyár. a Harisnyagyár dol­
gozói’ valóban élenjártak a muri-' 
inban és a. terv végrehajtásáért 
lolyó küzdelemben. Példájukat 
-ok más debreceni üzem dolgo­
zói is követték.

A jelentés-bői k derül az is,;, 
hogy országos viszonylatban az 
iparágak és az egyes miniszté- 
rumokhoz tartozó üzemek álm­
aiban végrehajtották feladatai­
kat, L gyanezt azonban nem 
mondhatjuk el a debreceni üze­
mek egy részéről- Debrecenben 
második negyedévi tervét tíz 
üzem nem hajtotta végre. Az 
ötéves terv döntő évének végre- 
najtásáért folyó küzdelem tehát 
a debreceni üzemek egy részében 
nem járt az országos eredmé­
nyekhez hasonlítható sikerrel, ■
'V. tíz lemaradt debreceni üzem 
közül a negyedév folyamán mó 
.-.lusbo-.ták a Ruhagyár és az A 
l'i.-kü -Nyomda tervét, ez üzemek 
jlC| .tehát van mentség a • cina- 
t adásra. De nincs a többi üzeni- 

■ ",! A Mezőgazdasági Gépjavító 
\ -°-l gépállomások javitónnihe- 
!V(h h-J 1. a Tatarozó Vállalat 

a Cementipari Vállalat 86,!i 
százalékra teljesítették tervüket,
■ z üzemekben különösen súlyos 
$ lemaradás, főleg a Cementipari 

j'-hdatna], amely immár tölii)
■tni- egy éve csaknem minden 
'-kálóimnál lemarad a terv vég- 
hajtásában,

debreceni üzemek 
lemaradása nem- 
imitatkozik. hogy 
hajtották végre a 

•iveket hanem abban is, hogy 
".'s üzemek pedig elmaradlak 
z országos eredmények mögött. 

v közlekedési minisztérium üze­
mei országosan 107.7 százalékos 
‘1 cdinény: értek el. ezzel szem- 
K'n a nil Járómíijavítónk csu- 

l'ari 100.3 százalékra telj esi tel te 
,crvet- A Magasépítő Vállalat 
■em érte el az országos színvo- 
i-'iíii, pontosan egy százalékkal 
marad el mögötte. Ezekülán 
"zvasl r)'eg lehet állapítani,
1 Agy abból a nagy győzelemből,
"Tűről a Központi Statisztikai 
1'atal jelentése számol be. a 

. eceni üzemek nem cgyfor- 
na.n yctték ki vészüket-
. Az elmúl 

"plgozó 
löbbsége
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Azonban a 
: gy részének 
vsak abban 
rgyesek nem

negyedév 
parasztságunk 

is lelkesedéssel

során
döntő

harcolt

a tervek végrehajtásáért. A ta­
vasz folyamán sikeresen cs győ­
zelemmel vívtuk meg a nagy ve­
tési csalót, a tavalyinál sokkal 
eredményesebben fejeztük be a 
megyében a növényápolási mim. 
kákaf. kiváló munkát végeztünk 
a megyében a szövőlepke elleni 
küzdelemben és minden eddigi- 
ne. gyorsabban fejeztük ive az 
aratást az idén. tizek nagyszerű, 
ragyogó eredmények. Azt bízó 
nyitják, hogy a megye dolgozó 
parasztsága is egvre nagyobb ön 
tudattal és lelkesedéssel harcol 
■íz ötéves népgazdasági terv ma- 
radektalan és részletedben való 
i e.j esi léséért, Még szebbek vol­
nának azonban az eredmények 
még szebb és zavartalanabb lén-’ 
ne most örömünk a jelentés győ­
zelmi adatait olvasva, ha a me­
gyében a begyűjtésben is olyan 
eredményeket értünk volna " el 
mint a mezőgazdasági munkák­
ban. Büszkén mondhatnánk eb 
hogy a megye dolgozó paraszt­
sága az ötéves terv teljesítésében 
ráháruló feladatait példamuta­
tóan végrehajtotta. Ez azonban 
nem történt meg, mert a me­
gyében' csupán Debrecen és (íz 
élenjáró község lett eleget be­
csülettel beadási kötelezettségé­
nek. :

Ennek ellenére lelkesedés kell, 
hogy el;öltsön minden hajdú-bi­
hari dolgozói: az ötéves terv 
döntő éve második negyedévi tel­
jesítésének nagyszerű győzelmé­
hez a mi megyénk dolgozói is 
hozzájárultak. Nekünk is ré­
szünk van abban, hogy az el­
múlt évben iparunk fejlődése 
minden eddigit táltevő lendüle­
te:. vett. Nekünk is részünk van 
abban, hogy az országban öt- 
naponkint új üzemek létesülnek, 
nekünk is részünk van -abban, 
hogy hónspról-hónapra egyre 
diadalmasabban építjük hazánk­
ban a szocializmust.

A jelentés a magyar dolgo­
zó nép nagyszerű győzelméről 
számol be. Ez még' lelkesebb, 
még odaadóbb munkára lelkesít­
se a lemaradt és élenjáró üze­
nek dolgozóit egyaránt. Be kell 
íoznunk a lemaradást és az élen­
járóknak még szebb eredmények

Amire Stil elvtárs szabad !
fánjs. (MTI) Az AFP jelenti, hogy „ vádtanács elrendelte André Stílnek, az Húmanitc 

foszerkesztojenek szabadlábra helyezését- Újabb győzelmet aratott a francia, nép, a prolctárszolido. 
Was, a bekéért harcolók hatalmas serege

Mérésére kell törekedniök, hi­
szen a feladatok is sokasodnak 
és növekednek — lépést tartanak 
szépülő és javuló életünkkel,tá­
guló öntudatunkkal.

Az ország dolgozó népe egyre 
főbbet követel az ipartól ,és a 
mezőgazdaságtól, több bullát, 
;öbb és jobb élelmet, több köny­
vel, több dskolát, gyógyszert és 
kórházat. Mötéves tervünk célja: 
egyre nagyobb mértékben elé­
gítsük ki a rohamosan növekvő 
igényeket- Ezt bizonyítja a jelen­
tés is: az élelmiszerek, textil- 
anyagok gyártása rohamosan 
növekszik és termelésünk még 
sem tart, mindig lépést az igé­
nyekkel. Bármilyen rohamos 
tempóban növekszik mezőgazda, 
sági gépgyártásunk, a dolgozó 
parasztságnak szakadatlanul még 
jobb gépre van szüksége, mert 
végleg ki akar lábolni a kisáru- 
termelő gazdálkodásból, kultúrát 
és tartós jólétei akar. Több gé­
pel; adni a mezőgazdaságnak, 
több iskolát a fiatalságnak, több 
élelmet és ruhát minden dolgo­
zónak, jobb felszerelést békén­
kéi, függetlenségünket oltalmazó 
Néphadseregünknek. Ezek a cé­
lok sarkaljanak mindenkit a 
mostani győzelmi jelentésből ki­
indulva m’g lelkesebb, még oda­
adóbb munkára: a most folyó 
negyedévi tery lúiteljesilésére,

4/ ELSŐ GABONÁI ADJUK A HAZÁNAK!
A nánási Szikra tszcs földjein holdanként 

19 mázsás az árpatermés
A iiáná-i határban már javában 

folyik a csép’lés, de meg kel! mon­
dani, liog> a gépállomásnak na­
gyobb segítséget kell adni, ha azt 
akarják, hogy határidő elölt fejez­
zük be a cséplést. A Dózsa tsz szé­
rűjén például egy napi munkával 
csak hal mázsa árpát csépeltek cl. 
meri a gép kezelője nem tudta jól 
beállítani a gépel. A íarlóháníás-

03n sün adja meg a gépákomás a 
kellő segítséget, tárcsák álltak na. 
pokig a gépállomás udvarán, a 
tarló pedig száradt.

A terméseredményekről azt je­
lenthetem. hogy a Szikra tszcs 
földjein az árpa átlagban megadta 
a 19 mázsát, a Táncsics földjein a 
16 mázsái.

Fiilöp Emil,

A hajdúdorogi tangazdaság őrizetlenül hagyta 
asztagjait

Csütörtökre virradóra a hajdú- 
dorogi határban ellenőrizték az 
cisztagokat. Figyelték, hogy betart­
ják e a törvényt, őrzik-e gondosan 
a nép kenyerét. Megdöbbentő ha­
nyagságot tapasztaltak, A szérűn 
lévő bét asziagot és az asztagok 
közepére, huzatait cséplőgépet 
nem őrizte senki. Az ellenőrzők 
magukkal vitték a ponyvákat és 
átadták a községházán, hogy bizo­
nyítsák a nagyfokú hanyagságot. 
A tangazdaságnak példamutatóan 
kellene elöl jár ni a rend életek be­
tartásánál.

A Kölesföldön csépel Vörös Dá­
niel és Orosz János egy magán- 
csépiéivel. Ezt a szerül sem őrizte 
éjszaka senki. Vörös Dániel és 
Orosz János olyan mélyen alud­
tak, hogy alig tudták őket feléb­
resztem. Vörös igen méltatlanko­
dott. amikor közölték velük hogy 

szérű őrzéséről gondoskodni kö­
teles. Úgy gondolta elég, ha ő al­
szik, arra nem gondolt, hogy az 
éMénség nem alszik 7 

Ha.idádorogon baj van a tűzvé­
delmi intézkedéseknek bizonyítja 
ezt az, hogy legutóbb is a tanács 
által kirendelt Úttörők közül Rác; 
Béla, Szarkai Mihály és Bodor Ari 
d nem jelentek meg őrhelyeiken. 

Ezért a tanács a felelős, mert nem 
jó az ellenőrzés,

. Magyar Ferenc.

Gyorsítani kell a széna­
átvételt

Biharnagybajomban
Szerepről és Sárrétudvariból Bi­

hari] agybajomba kell szállítani a 
szénát, mert csak ott van begyűj­
tő hely. Tíz kilométeres szekerezés 
után érkeznek meg a dolgozó pa­
rasztok, hogy eleget tegyenek be­
adási kötelezettségüknek. Az el­
számolás az átvételnél igen lassú 
és megtörténik, hogy egész na­
pot ácsorgássa! kell eltölteni. 
Gyorsítsák meg az átvételt azzal 
is. hogy ne tartsanak 12 órától 3 
óráig ebédszünetet. Most dologidő 
van. minden percnek értéke vap.

Rácz Béni.

Sárrétudvariban 
jól halad a tarlóhántás
Sárrétudvari dolgozó parasztjai 

munkájukkal bizonyították _■ be, 
hogy jó harcosai a békének, igye­
keztek. mint Ma dar Lajos, Szekré- 
nyessy Sándor és a többiek, hogy. 
czemvesrley-0' né.ltcjiJ takarítsák be

a búzát. De a kulákok nem igye­
keztek, nem óvták a búzát a sztni- 
pecg'ésíől, Aratás helyeit henyél­
tek, mint Gál Imre és Mile Lajos 
kulákok is. Az aratás saaöotáCásá- 
ért eljárást indítottak cjjeníik és 
fejenként 15.00b 15.000 forint 
pénzbüntetésre Félték őket. 

Sárrétudvariban a dolgozó pa­
rasztság megértette, hogy mi­
lyen nagy jelentősége van a tar­
lóhántásnak. tudja, hogy a jövő 
évi termése lesz gazdagabb ha 
idejében elvégzi. A falu határá­
ban a kasza után jár az eke és 
több pi int GO százaléka a tarló­
nak már szántásra került. A 
másodvetést is gyorsuló ütemben 
végzik a földeken, A cséplés 
is megindult. A dolgozó paraszt­
ság a cséplőgéptől teljesíti be­
adási kötelezettségéi.

Lakos .írttal.

Id. Gyug András
példát mutat

Vértes községben id. Gyug 
András 6 holdas dolgozó paraszt 

séplőgéptől az első gabonái a

begyiijiőlie’yre vitte. Kiszámító 1- 
tak, hogy a beadott mennyiség 125 
százalékos teljesítésnek felel még. 
Id. Gyug erre kijelentette, hogy 
kipótolja 200 százalékra. — Azért 
te zeni : mondotta, — hogy ezzel 
is hozzájáruljak a béke védelmé­
hez, a szocializmus építéséhez.

Hiriti Ferenc

A beadás élenjárói
A bihárkeresztesi élenjárókról 

írok, akik példát mulatnak a be­
adás gyors teljesí lésében; \ Sza­
bad Föld tszcs dolgozói a. zúgó 
cséplőgéptől vitték egyenesen a 
raktárba az árpát., elsők voltak 
akik teljesítették az állam iránti 
kötelességüket. Erdei János hér, 
holdas dolgozó paraszt tojás- és 
baromfibeadását az egész évre 
teljesítette már. Aratás után 
azonnal elvégezte a tarlóimul ást- 
Kormány Imre egész évi tojás- 
beadási kötelezettségét 110 sz;i 
zalékra teljesítette.

Fórián Sándor ne..

Fúrta két nappal 
hamarabb fejezi be 

a cséplést, 
mint Nagyszénás

, Eurta község dolgozó paraszt­
sága csatlakozott a nagyszéná­
slak versenyéhez a cséplés gyors 
befejezését elősegítő mozgalom­
hoz. Kurta vállalja, hogy két nap­
pal hamarabb fejezi be"a cséplési 
mint Nagyszénás. A dolgozó pa­
rasztság soraiból a tarlóhántás- 
ban élen haladnak Gál kínai, 
Juhász Kálmán, Juhász Ignác, 
ti. Juhász Kálmán, Juhász Ist­
ván, akik munkájukat már be­
fejezték.

Fodor Karo1!!.

A legjobb arató-csóplőgépvezető 
Kovács Dániel

A megyei állami gazdaságoknál 
a kombájnotok versenyében Ko­
vács Dániel komídi kombájnos jár 
az élen 194 kh-t aratott le tegnap 
estig. A tegnapi teljesítménye 30 
kh volt. Nyomában halad Biró 
Gyula komódi kombájnos, 190 kli-s 
teljesítéssel, ebből a 'tegnapi na­
pon 34 kh-t aratott le.

A harmadik helyen Át'ra Antal 
hajdúnánási kombájnos tart 158 
kh s teljesítéssel, amiből a tegnapi 
nap 42 kh-t aratott. Áfra Antalnak 
tavalyi kombájnja van és ez évben

már a má-őrlik évet -aratja kom­
bájnjára!. Eddig négy vörös csil­
lag díszíti kombájnját, ami 4000 q 
iecsépc’t gabonái jelent.

Jó eredményt ért még el: Boros 
Gábor hajdúnánási kombájnos, 
aki a tegnapi nap folyamán 85 
kli ról 130 kh-ru cin edle teljesítmé­
nyét és ezzel ő is túlhaladta az 
1000 <1-1, ami egy vörös csillagot 
jelent a gépjére.

A többi kombájnosaink eredmé­
nye igen alacsony, tülnyomórnészt 
géphibák miatt nem tudnak telje 
itteni, B. Nagy János.

Egyre fokozzák cséplési eredményeiket 
az egyeki gépállomás dolgozói

Az egyeki gépállomás dolgozói 
csatlakozva, a mezőberényi és ma. 
kói gépállomás által indított or­
szágos cséplési versenyhez vál­
lalták, hogy 1070 és 1200 milli­
méter dobszélességű cséplővel 
150 mázsás napi átlagos ered­
ményt érnek el. Múl- eddig is 
szép teljesítményeik vannak. 
Gordó István villany cséplőjévé)

egy nyújtott műszakban 193, Ve­
res La jós rendes cséplővel 11 óla 
alatt 175 mázsát csépelt. De!: 
Péter traktoros pedig 9 óra alatt 
144 mázsás eredményt ért el. A 
cséplővezetők versenyben van­
nak egymással. Jó munkát vé­
gez a verseny szervezésében és 
az értékelésben Nagy József üze­
mi bizottsági elnök-

i
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A Román Népköztársaság új alkotmánytervezetéről
Bukarest

lenti: A n
t. Az „Agcrpress" je 
apókban ülést tarlóit

je­
lt a

Homán Népköztársaság új alkot, 
máin tervezetét előkészítő bi­
zottság, Gheorge • Gheorghlu Dej 
i Komán Népköztársaság mi 
nisztertanácsának elnöke a bi 
zotiság elé terjesztette a Román 
Népköztársaság új . alkotmány 
tervezetét. A bizottság az alkot 
mtinytervezetet egyhangúlag el 
fogadja és határozatot hozott, 
hogy bocsássák megvitatás cél­
jából a széles néptömegek elé,

A bizottság felhívja a falusi es 
városi dolgozók legszélesebb tő 
megeit, hogy vegyenek tevéke­
nyen részt az alkotmányterve­
zetről folytatandó vitában és 
tegyenek minél több javaslatot 
és módosító indítványt az alkot­
mánytervezettel kapcsolatban.

A Román Népköztársaság tíz 
fejezetből és 106 cikkelyből álló 
új alkotmánytervezete a többi

za:
„1. A Román Népköztársaság 

a városi és falusi dolgozók álla­
ma

2. A Román Népköztársaság­
ban a munkásosztály és r. dolgo. 
zó parasztság szövetsége a népi 
hatalom alapja, 11 szövetségben a 
munkásosztályé a vezetőszerep.

3. A Román Népköztársaság 
megteremtése és megszilárdulá-

Dtt a kővetkezőket lanatnm-

sa úgy vált valóra, hogy a Szov 
jetunió hadereje felszabadította 
az országot a fasiszta iga és az 
imperialista uralom alól, továb­
bá. hogy a városi és falusi dol­
gozók a Román Kommunista 
Kárt vezetésével megdöntölték a 
földesurak és tőkések hatalmát,

-1. A Román Népköztársaság 
államrendszere népi demokrati­
kus rendszer, amely kifejezi 
dolgozók hatalmát.

A Komán Népköztársaság új 
alkotmány tervezete érteimében a 
székelylakta területek magyar 
autonóm-területté válnak. Erről 
az alkotmánytervezet a követke­
zőket tartalmazza:

Bevezetés: A Román Nc.pküz- 
ársaságban élő nemzetiségek tel­

jes egyenjogúságot élveznek a 
Román néppel. A Román Nép­
köztársaságban adminisztraiiv- 
terriioriális (területi) au'onú- 
miát biztosítanak a. székelylakta 
kerületek magyar lakosságának, 
mivel ezeket a kerületeket a ma­
gyar lakosság tömegesen lakja.

2. fejezet 18, cikkely: A Ro­
mán Népköztársaságban a követ­
kező az adminisztratív territo­
riális elosztás: Arad , Baoau, 
Nagybánya, Bariad, Bukarest,’ 
Kolozsvár, Consfanca, Craiova, 
Gáláig Yajdahunyad, .Tasi- Nagy­
várad, 1’pesti. J’lnesti, Sztálin, 
Suceava, Temesvár tarlonv'invok.

A görög lioiiceulráciÓM laborok 
a tuberkulózis fészkei

A görög monarchofasiszta saj­
tó nem hallgathatja el azokat az 
.-mbertclen körülményeket, ame­
lyek a koncentrációs táborban 
Uralkodnak.

Az „Allagi" című lap írja, hogy 
a .lura-szigeii koncentrációs tá­

bor felállítása óta eltelt öt év 
alatt sokszáz hazafi balt meg 
vagy betegedett meg. A lap hoz­
záteszi hogy a görög kormány 
továbbra is száműzi a ’ hazafia 
kát a hírhedt szigetre.

I Titó-klikk potom áron adja el 
«* amerikai rablóknak Jugoszlávia 

term észét i k i neseit
A ..Seunteia” írja, hogy az 

amerikai gazda parancsára a ti- 
:óista lakájok ,,újjászervezték“ 
nankrendszerüket és egyesítették 
az összes bankokat. Az gyesi- 
lett bank kontóján — írja a lap 
— 200 milliárd dinár amerikai 
őke szerepel. Ez az összeg mesz- 

ize felülmúlja a bank jugoszláv 
tőkéjét Az amerikai bankárok 
lymSCon ellenőrzik a vállal a to. 

xat es meghatározzák azokat az 
összegeket, amelyeket az egyes 
vállalatoknak letétbe ke.ll helyez, 
ni öli a bankban.

A titóista kormánynak a sza­
bad kereskedelemre/ és szabad 
devizaforgalomra vonatkozó ha­
tározata újabb eszközt teremtett 
az amerikai imperialisták .szá­
mára Jugoszlávia kirablásához.

Ezenlúl az amerikai tőzsde ha­
tározza meg a dinár árfolyamát 
és a jugoszláv nyersanyagok 
árát. Az Egyesült Államok mo­
nopolistái a piaci árnál jóval ala­
csonyabb áron vásárolják meg a 
stratégiai fontosságú nyersanya­
gokat Jugoszláviától. így az ólom 
tonnáját — amelynek világpiaci 
ára 370 dollár — az amerikai im. 
periaiislák 92 dollárért vtsz.ik 
meg a titóistáktót. A -..Narotini 
Student“ című titóista lap ezzel 
kapcsolatban kénytelen volt el­
ismerni: A vörösrezet kilónként 
2.J dinárért kell exportálnunk, 
majd ugyanezt a vörösrezet fel­
dolgozva kilónként (10 dinár ér­
tékű devizáért kelt megvásárol­
nunk.”

és a magyar autonóm terület.
19. cikkely: A magyar autó 

nómteriilet abból a terűiéiből áll, 
amelyet a magyar-székely lakos­
ság sűrű tömegekben lakik, 
magyar autonómleiTilet auto­
nóm-adminisztrációs vezetéssel 
rendelkezik. Az adminisztratív 
vezetőséget a magyar autonóm 
terület .lakossága ‘választja, A 
romániai magyar autonómterü­
let az alábbi kerületekből áll:

Esik, Gyergyószentmikiós. Szé­
kelyudvarhely, Szászrégen, Erdé­
szen tgyörgy, Scpsiszenlgyörgv 
Marosvásárhely, Kézdivásárlieíy 
és Toplicn- A magyar aútonóin- 
tcriilct adminisztratív közpon,ja 
Marosvásárhely.
20, cikkely: A Román Népköz- 
ársaság törvényei, az állam köz- 

ponli szerveinek határozatai és 
utasításai kötelező érvényűek a 
magyar autonóm terület sza­mára.

I. cikkely: A magyar au o- 
nóm-terület szabályzatál a ma­
gyar autonóm-lerület népi. taná­
csa készíti el és terjeszti lel jó­
váhagyás végett a Román Nép- 
köztársaság nagy nemzetgyűlésé­
hez.

57. cikkely: A magyar autó. 
nó'm-lerületen az államhatalom 
szerve az aulouómtevülei népi 
tanácsa, végrehajtó szerve pe­
dig a magyar autonómterület né­
pi tanácsának végrehajtó Inzoll- 
sága, amelyet B népi tanács vá-| 
ászt meg.

68, cikkely: A magyar autó 
nóm-leriUet‘népi tanácsát a >ör 
vényben előírt rendelkezéseknek 
megfelelő kétévi időtartamra, az 
atiionómteriiet dolgozói — a Ro­
mán Népköztársaság állampol­
gárai — választják meg.

Az alkotmánytervezet 81. cik­
kelye kimondja":

A dolgozók — a Román Nép- 
köztársaság állampolgárai 
nemzetiségre, fajra és nemre va­
ló tekintet nélkül egyenlő jogo­
kat élveznek az élet minden te­
rületén. gazdasági, politikai es 
kulturális téren egyaránt.

A dolgozók — a Román Nén. 
köztársaság állampolgárai — jo­
gainak nemzetiségük alapján 
történő bármiféle közvetlen vagy 
közvetett korlátozása, bármiféle 
közvetlen vagy közvetett elő­
nyöknek faji vagy nemzetiségi 
alapon történő megállapítása 
bármiféle soviniszta fajgyűlölő í 
megnyilvánulás, vagy nacionalis­
ta sovínista propaganda kifejté­
se a törvény szigorává’ 
ten elő.

A propsganriisia-szemináriuai vezetőinek 
nyári továbbképzése

A Bolsevik Párt Központi Bizott­
ságának határozata alapján fontos 
Intézkedést valósítanak meg. Meg. 
szervezik a propagandista szeminá­
riumok vezetőinek tanfolyamait. 
Ezeknek a tanfo.yamoknak az a 
céljuk, hogy emeljék a propagan­
distákat képző szemináriumveze­
tők elméleti és módszertani kép 
zeltség'ét. így nagymértékben 
emelkedni fog az állandóan mű 
ködő propagandista szemináriu­
mok munkájának színvonala é.s ál 
tahiban a propagandisták munká­
jának a színvonala is,

A szemináriumvezetők tani olya 
majnak programja előirányozza 
Marx, Engels, Lenin és Sztá in 
műveinek tanulmányozását, vnla 

int a politikai iskolák és tanuló 
kőiül, tanterveiben szereplő té­
mák feldolgozásának módszertanát. 
A propagandista szemináriumok 
vezetőinek tan folyamain részlete 
sen foglalkoznak a propagandista 
munka tapasztalatainak tanulmá­
nyozásával.

A Kommunista Pártok Központi 
Bizottságai mellett megszervezett 
egyhónapos tanfolyamokon a poli­
tikai iskolák s tanulókörök 25 ezer 
vezetője és 8200 propagandista, 
szemináriumvezető vesz részt, A 
városi pártbizottságok háromhó­
napos tanfolyamain 05 ezer pro­
pagandista kap kiképzést.

A pártszervezeteknek mintasze-

propa-
tanfu.

rűeu kell lefolytatuiok a 
gandisták tanfolyamait. E 
lyamok résztvevőit elsősorban a 
kolhozok gép- és traktorállomások 
é.s 3 szovliozoli kommunistái kö­
zül keli összeválogatni, azokról a 
helyekről, amelyek távol vannak a 
körzeti központoktól.

Különösen fontos, hogy a tanfo­
lyamoknak maga« legyen az elme. 
lelj színvonaluk, a propagandisták 
és a propagandista szemináriumok 
vezetőinek tanfolyamainál a w 
.több előadókat kell felhasználni 
Meg kell szervezni a foglalkozások 
minőségének mindennapos ellenőr 
zését, biztosítani kUl a hallgatók 
részére az ajánlod irodalmat és a 
szemléltető segédeszközöké!.

Az oktatási év sikere nagymér- 
iélibon attól függ hogy a pártszer­
vezetek miképpen szervezik meg a 
propagandisták és a propagandis- 
ta.szeminárium vezclők tovább 
képzését.

A marxizmus—leninizmus e'mé 
leiének uépszerűsíiése, a tömegek 
felvilágosítása a marxizmus—leni- 
a izmus ideológiája alapján, első­
sorban a propagandisták kö-telcssé- 
g''. Ezért minden pártszervezel 
elsőrendű feladata, hogy segíts,. 
propagandistákat megtisztelő kö 
telezettségUk teljesítésében és jó 
szervező munkával járuljon hozzá 
a következő évad munkájának 
eredményességéhez.

Minden nap bizonyságul teszünk Imánk szerelek 
a béke mellett

bi'mtc-

A mikor a Néplap július 1 
„Bizonyítsd bel” című vezércikkét 
olvastam ön-kénytelenül is gondol 
kozni kezdtem: hogyan is bizonyí­
tom be napról.napra aat, hogy 
szerelem hazámat, szeretem a 
Szovjetuniót, melynek szabadságo­
mat köszönhetem. Gondolataim 
gyorsan jöttek. Elvonult előttem a 
mult, a sok-sok szenvedés, az éhe­
zés, fázás, nvomorgás. Úgy erez­
em ezt nem tehet elfelejteni ío- 

ha! Erre mindig emlékezni kell 1
Emlékszem most is, amikor már 

boldog szabad ember vagyok. A 
61/5. Szakipari Vállalatnál dol­
gozom. munkánk az van bőven. A 
festő üzemrész brigádvezetője va­
gyok. Brigádom minden egves lag-,

ja harcos, jó hazafi. Bizonyságot 
teszünk erről napról-napra akkor 
amikor, jól dolgozunk, csökkentjük 
a sejejtet, átadjuk egymásnak 
munkamódszerünket, tapasztalatun­
kat. Bebizonyítjuk akkor, amikor 
a brigád neve mellé állandóan 166 
százalékot írnak. A termelési érte­
kezleten kitüntetésben részesül- 
tünk: Váudorzászlót, pénzjutalmat 
kaptunk.
, S mi nem állunk meg. Tovább 
lokozzuk eredményeinket még 
jobban dolgozunk hogy cseleke 
deteink mindig méltóak legyenek 
egy békeharcoshoz egy magvar 
hazafihoz.

ifi. Szirák Lászlóifi- ______
61/5. Szakipari Vállalat.

Épül a szocializmus a népi demokráciákban

Plienjau barbár bombázásáról

éjjel az amei 
rul bombázta

A Koreai Központi Távirati 
Iroda beszámol arról, hogy jú­
lius 11-én nappal és július "l2-én 

erikái légierő ,jattba* 
és géppusicázta 

aemcsak Phenjan központi ré- 
szét- de a város környékén lévő 
békés, lakott helységeket is. Az 
amerikai repülők kimélei lenül 
tüzeltek a földeken dolgozó pa- 
raszlokra és napalm-bombákat 
dobtak a parasztházakra. Szan-

hinri faluban k-b. 300 bombát 
doblak- le, felgyújtó;jak 235 há­
zat, megöllek 142 embert, köz­
tük sok nőt, csecsemőt és öreget.

Kegyetlenül bombázták a pa­
rasztházakat Tethanren faluban 
is. Sok békés lakost megöllek és 
megsemmisíted éli a parasztok 
vetéseit.

A népi bizottságok élelmiszeri 
és ruhái osztanak ki' a károsul­
tak között.

Külpolitikai hírek
London

Az AUN értesülése szerint 
Truman köszönetét fejezte ki 
Churchill miniszterelnöknek és 
Eden külügyminiszternek azért 
t határozott támogatásért, 
amelyben az Egyesült Államok 
kormányának a .lafu folyó menti 
erőművek barbár bombázásával 
tanúsítót: magatartását részes!, 
tették.

Bonn
(MTI) Bonni lapok jelentik, 

hójgy egyre szélesebb méreteket 
ólt a francia idegenlégió ügynö­
keinek nvugalnémeiországi ta-

borzótevékenysége. Hetenként 
kb. ezer munkanélküli fiatalem­
berrel íratják alá a belépési nyi- 
lakozatot, amely ötévi zsoldos 
szolgálatra kötelezi az aláírókat.

>\ nglía
(TASzSz) A /Daily VVork-i-“ 

börlőnbe zári görög hazafiak s-e- 
gélytkérő felhívását közli, a mi- 
hívás elmondja, hogy a moc'ar- 
chol'aslszla görög kormány 20 000 
politikai görög foglyot át akar 
szállítani a sziklás Jura-szigetre 
aho: borzalmas halál vár ’•újuk’

UJ GÉPEK ÉRKEZTEK 
ROMÁNIAI LENIN V1ZIERÖMÜ 

ÉPÍTÉSÉHEZ
A bicazi „Lenin’’-vízierőmű épí­

téséhez az idén sok Romániában 
gyártott gép érkezeit. Ezeket 
gépeket a Szovjetunió segítségéit 
állították elő Romániában.

Az érkezett gépek közölt van 
nak elektromos motorok, ,.KD 35 ’ 
típusú hernyótalpas traktorok, 
Diesel-motorok, szivattyúk furógé 
pék. kompresszorok. különböző 
elektromos motorok, valamint szú 
rnos Románjában gyártott gép 

A gépek megkönnyítik a dolgo­
zók munkáját és fokozzák a telje, 
sit mányi.

LENDÜLETESEN ÉPÜL 
LENGYELORSZÁGBAN 

A NOWA HUTAI KOHÁSZATI 
KOMBINÁT

Dr Czeslaw Babinski, lengyel 
ipán építési miniszter nyilatkoza­
tot adott a Lengyel Távirati iroda 
munkatársának a nowa-huta.i ko- 
bászati kombinát építéséről.

Az idén a multéviné! jóval na­
gyobb feladatokai kell mego’du- 
rticli a nowa-hu'.ai kohászati kom- 
hinát építőinek -— mondotta a 
miniszter. 1953 második felében 
hegyezik tizembe a két kokszolóke­
mencét, a .kazánházit és az erő- 
K-foe* valamiül iöhh „iá- ii/em-

I részleget. 1954 januárjában -kezdi 
1 meg működéséi a kombinát etső 
nagyolvasztója.

Ez év végéig mintegy 5000-el 
emelkedik az itt dolgozók látszó 
ma. Az új munkások főképpen e, 
paraszt-fiatalok soraiból kerülnek 
ki. Az uj dolgozókat munkásszál. 
Iátokon helyezik cl. Jelenleg 66 
munkásszállón mintegy 12.000 dol­
gozói lakik.

Nowa-Hnta az új lengyel szak­
munkások képzésének legnagyobb 
központja. Sokezer fiatal sajátítja 
e- itt a építőipari, illetve vasipari 
szakmát, A fiatalokat technikumo­
kon és más ipari iskolákon képe- 
z*k. A iengyel ifjúmunkások lelkes 
erőfeszítése jelentősen hozzájaru 
ahhoz, a nowa-liutai kohá-zati 
kombinát építése egyre lendület: 
sebb ütemben halad előre — műn 
dotta a többi között Babinski mi 
dísztér. f

ALBÁNIÁBA;
U.J TEXTIL VÁROS LÉTESÜL

Tiranától nyugatra, az uzbericliti 
síkságon, ahol három évvel ez 
előli még egyetlen épük í sem állt, 
ma forr a munka. Gyapotén tikkal 
megrakott autók igyekeznek innen 
az ország különböző részeibe, Ili, 
sz uzberiehii síkságon dolgozik a 
Szláíin textilkombinál, a- uépi de-

nwratikus Albánia e nagyszerű 
ai-Ko.asa. amelyben hét hónapja 
kezdtek meg a termelést a dolgo­
zok. A kombinát körül gyors ütem 
ben épül, növekszik az új váró,, 
finely hamarosan Albánja egyik 
legnagyobb és legszebb ipari köz 
pontja lesz. A fonal — szövő - 
és feslőgyár és az új hőenergiái 
központ szomszédságában gyapjú• 
szövő üzemet építenek. Ez a gyár 
évente mintegy 900.000 méter 
gyapjúszövetet fog gyártani \ 
kombinát közelében iöbbszáz Iakö- 
liázat. iskolákat; csecsemőoithono- 
i.al, iizl-e,házakat, klubokat. tHn 
csinos villát és új sporttelepet ént 
fenek

CSEHSZLOVÁKIÁBAN 
VÍZTÁROLÓKAT ÉPÍTENEK

A kuncicei „Klement Gottwaid" 
kölni létesítésével egyidejűleg a 

épi demokratikus kormányzat a 
vízgazdálkodás kérdéseit is' meg- 
hija. Ebben a kerületben két víz- 

iároló felépítését vették lervir. 
Az egyjkel az oderai hegyekben 
építik fel. Két év alatt ké­
szül el és 11 kilométer hosszú lesz. 
A másikat a Lucina-folyón iétesi 
tili, amely ugyancsak iöbbmilljó 
köbméter vizet iáról majd Korvina 
szocialista váró- valamint a hatal­
mas osTavai üzemek számára,

u,:,2 JL’-t/»...

ilsenii u/sj
Üzemi újságaink 

«•teréért folytatott hl 
előretol' hadallasui aj 

k az üzemen beli 
ck‘ közvetlen ..kapcsol 

- lilák lent a niuhc-xekl
^csoportokkal, bi'i^af 

ívesen szerkesztett 
! / cikkeinek mid 
maguk a dolgozok iJ 
nemcsupan olvasol a 
súgnak, de egyben ■ 
előállítói is- , Az üzeni 
dolgozók számára z.-l 
«éget nyit, hogy vél
bírálatukat. javas-atuM 
személyesen terjeszti»*

Érvényesül a dől 
sokoldalú kriiij

A jó üzemi újság ki 
dot fordít a munka 
-cinek, a gyári koUj 
jobb műszaki es iizik: 
bak megszólalt atasár 
sokoldalúan és mélyed 
zik saját területe életi 
lámáival, felméri és 
termelés, a páiTépíri 
kai nevelőmunka, a „ 
ivi eredményeit. Ezzel 
fontos nevelőmunkát . 
ragítja a még elmararl 
„ozók látóköréi- lelki! 
az érdeklődést a nemi 
(lések a békeharc irátj 
mi újság, jegyzi rncgl 
Gorkij „egyike a inul 
legnagyobb vívmányai 
kultúra felé vezető úlj
Harcban a többlej 

a fegyelem 
megszilárdítás

Mi jelenleg üzemi , 
legfontosabb feladata ".I 
lián az, hogy mozgói 
terv sikeres teljesít^ 
túlteljesilésére. Csak 
mi újság dolgozhat 
részletében is felveti 
sites feladatát, megvi 1 
j;j az elmaradás okú 
tokkal jön a fogyaivl, 
javítására. Ezentúl 
közli az élenjárók 1 :i|l 
felszínen lartja a : ij 
módszereit, mint n nj 
gyorsításának fontos 
A textilgyári üzemi 
icrvteljesítéssel foglal 
helyesen veti lel. húg 
!al májusban három 
lett a lemaradás fe'.s, 
inunkatcrvei, azonhar 
ízben sem hajtotta \. 
moly hiba, hogy a inul 
tes igen sokszor csal 
sui veszi a lényeket, 
operativ beavatkozás« 
hiányosságon a válla, 
ségénck közös megbel 
-zehiva gvoi-sun válpl 
Egy másik helyen aj 

auban mimkafeg.v cl 
pellengérezi ki és jm- 
Június első dekád!. 
László, Kiss Endrén 
Lászlódé löbb perrel 
nul. késtek, ezzel háti 
üzem termelését.

igen fontos, hogy ul 
■sag a termelés kérd 
megírja mit tesz a v 
-/ósorban az igazgató 
erdőkében, milyen 
szerrel biztosítja a 
,tsí. A mi üzemi u 
lex-d.gyan híradó, a 
javiió Tájékoztatója 
Etat (ami az Utfe. na
eseményeiről lájein 
j'em igen foglalkozna 
kérdéssel — nem bir 
,T Az egy szem él 
kérdését egyáltalán

Pedig a vezetés és 
1Panyitás tervszerű n 
engedhetetien feltétel 
•ery teljesítésének.

Lzenit lapjainknak 
foglalkozni kell a i 
em ■ kérdéseivel is, K 

eoi kell f oly látni a re 
.esönjövők, a műsza 
énén, mert ez közvet'.e
leiadatkörébe tartóz 
llmtat itt a .Jobb 11 
keményen leleplezi, 
gur Sándor út őr liba 
Jar a piacra munkai 

Hogy milyen jelei 
mozgósító ereje van -. 
•'o üzemi újságnak, 
ügy ári Híradó péidi 

mg világosabban. Az i 
mesielenését valós'
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[zenit újságjaink as agitáció fontos fegyverei
Czcnii

„ikeréért
előre tou

olvasói a gyári uj- 
cityben szerkesztői

újságaink a lei indes 
..,„.Aén folytatóit harc során 

siKU r hadállásai a parisajtó- 
, Vz üzemen helül műköti- 

liaf- közvetlen kapcsolatot tar- 
mk\ |,,nl a műhelyekkel, a mun-
lacsopoitokkai. brigádokkal, A
v ::,'vl1 szerkesztett üzemi uj- 
l,c‘: cikkeinek túlnyomórészét 
;,^uk a dolgozók írják- akik
iiemcsupájt
eítítíui Az üzemi újság «
, „ozúk számara széles leheto- 

,'ct nyit hogy véleményüké! 
Satukat, javaslatukat írásban 
személyesen terjeszthessék elő.

Érvényesül a dolgozók 
sokoldalú kritikája

\ ju üzemi újság különös gon, 
du' fordít a munka élenjáró ho- 
.dnek. a gyárt kollektív« leg­
jobb műszaki és fizikát dolgozói­
nk megsz ólait, a tusára., E mell eí 

sokoldalúan és mélyen íoglalko,
zik saját területe életével, prob­
lémáival. felméri és értékeli a 
termelés, u párté pit és, a . po-iti- 
;-ítj nevelőmunka, a kultúra he- 
!Vi eredményeit. Ezzel a ténnyel 
fonios nevefőmunkát végez, ki- 
-áeítia a még elmaradottabb dől. 
■oíük látókörét- felkelti bennük 
íz érdeklődést a nemzetközi leér. 
'dések a békeharc iránt. Az üze­
mi újság, jegyzi meg egy helyen 
Gorkij ..egyike a munkásosztály 
legnagyobb" vívmányainak az új 
kultúra felé vezető álon.“
Harcban a löbblermelésért 

a fegyelem 
megszilárdításáért 

Mi jelenleg üzemi újságaink 
legfontosabb feladata? Elsősor­
ban az, hogy mozgósítsanak a 
terv sikeres teljesítése, illetve 
túlteljesítésére. Csak az az tize-, 
mi újság dolgozhat jól, amely 
részletében is felveti a tervfclje- 
sílés feladatát, megvitatja, bírál, 
ja az elmaradás okát, javasla­
tokkal jön a fogyatékosságok ki­
javítására, Ezentúl állandóan 
közli az élenjárók tapasztalatait, 
felszínen tartja a termelés jel 
módszereit, mint a munka meg­
gyorsításának fontos tartozékát- 
A textilgyári üzemi híradó 0 
ici'vteljcsitéssel foglalkozva igen 
helyesen véli fel. hogy a -,válla­
lat májusban három Ízben készí. 
lett a lemaradás felszámolásáról 
munkuicrvct, azonban azt ügy­
ükén sem hajtotta végre. Ko­
moly hiba, hogy a műszaki veze­
tés igen sokszor csak tudomá­
sul veszi a lényekei, de késik az 
operativ beavatkozással. Ezen n 
hiún- osságon a vállalat vezető­
ségének közös, megbeszélést ösz- 
-zetiiva gyorsan változtatni kell. 
J'-gy másik helyen a június 6-1 

-Hibán munkafegyelem lazító:; 
ly.lengérezi ki és megírja, hogy 
június első dekád jóban Xö d 
1-ászló, Kiss Endrené, Orbán 
Uszlóné több percet iga/oliula- 
«Ul késtek, ezzel hátráltatták az 
üzem termelését.

igen fontos, hogy az üzemi uj- 
■'.ág a termelés kérdése mellett 
megírja mit tesz a vezetés s el­
sősorban az igazgató a termelés 
érdekében, milyen munkamód- 
szerrel biztosítja a tervteljesí- 
Kv. A rni üzemi újságjaink a 
textilgyári híradó, a XIIi. Autó- 
juvlii! Tájékoztatója, a „Jobb 
Etat (ami az Útfenntartó Vállalat 
eseményeiről tájékoztat) még
!jc,|n igen foglalkoznak ezzel a 
'•o'désscl — nem bírálnak ,-1'cl- 
h-e’. Az egyszemélyes vezetés 
Kérdését egyáltalán nem vetik

Pedig a vezetés és a műszaki 
-''«nyitás tervszerű munkája ei- 
'-'igedhctetlen feltétele az ötéves 
■etv teljesítésének.

Üzemi lapjainknak írásaikban 
foglalkozni kell a munksfegye- 
em-kérdéseivel is. Kemény har- 

'j°'. keli folytatni a rendbontók, a 
»esönjövők, a műszakmulasztók 
r-ien, mert ez közvetlenül az újság 
feladatkörébe tartozik. Jó példát 

itt a ,,-lobb Utat“, amikor 
-.eményen leleplezi, hogy ,-Pol- 
sul' Sándor álőr libát vásárolni 
Jue a piacra munkaidő alatt.”

Hogy milyen jelentősége és 
moz_gósi(ó ereje van a jól dolga 
fő üzemi újságnak, azt, a Tcx- 
uigyari Híradó példája mutatja 
Jegvilagosabban. Az üzemi űjsá 
'"eoívlenését valósággal várják

a dolgozók, elkapkodnak mindéi 
számot belőle. Ha a lap szeméi 
Ivük felé vet fel hibái, azl kija­
vítják és fogadalmat is tesznek. 
A hasonló agifációs fegyverrel 
nem rendelkező üzemeknek, mint 
a .láróműjavitónak a Bútorgyár­
nak, a 61/1 Építőipari Vállalat­
nak okuiniok kell a példákból- 
látni kell, hogy az üzemi újság 
fontos _tényező a tervteljesítés­
ben, kiváló agitációs eszköz az 
eredmények és a hibák feltárá­
sában. Az üzemi újságot szíve­
sen olvassák a dolgozók, csak el 
kell készíteni. Itt nem lehet ,-ob­
jektiv“ nehézségre hivatkozni, 
hogy nincs aki megírja, mert a 
dolgozók a műszakiak maguk is 
szívesen vállalkoznak erre, mert

'udják, ezzel saját üzemük elő­
rehaladását segítik, Példa erre a 
több működő üzemi újság. Ezek. 
nek nemcsak cikkíróik, de állan­
dó levelezőik is vannak.

Üzemi pártszervezeteink fog­
lalkozzanak többet a szóbeli agí- 
taciónak ezzel a fonios fegyve­
rével. Ahol már működik az "üze­
mi újság, ott nyújtsanak az elő­
állításához eddiginél is több se­
gítséget, ahol pedig még hiány­
zik, ott gondoskodjanak megszü­
letéséről, Ha ez megtörténik, úgy 
minden bizonnyal a szovjet üze­
mi újságok példájára a mi terü­
leti üzemi lapjaink is (mint a jó 
kezdeményezések terjesztői, '0 
hibák ostorozó!) maradéktalan 11; 
betöltik feladatukat.

VILLÁM

fehér és színes pamu- 
származó szemé'ben

a nép vagyonával,

TEXTILGYÁRI DOLGOZÓK!
15 cm-es matringokat használható 

tokai, szalagocskákat lehet a gyárból 
találni.

Elvtársak! Jobban takarékoskodjatok 
szélesítsétek soraitokban a Gazda-mozgalmat,

(Beküldte: Berkovits Szeréna.)
KÖVETENDŐ PÉLDA!

Az álmos dl .,Táncsics” tsz tagjai, a község dolgozó pa­
rasztjai éjjel is hordanak, hogy megakadályozzák a szeinper- 
g'ést.

Tszcs tagok, dolgozó parasztok, kövessétek az Álmosdiak 
példáját! Folyjon becsületes sikeres harc megyeszerte a mi­
nisztertanács határozatának végrehajtásáért!

DEBRECENI JÁRÁSI TANÁCS MEZŐGAZDASÁGI OSZTÁLYÁNAK 
DOLGOZÓI!

Július 14-én, 8 óra helyett délelőtt 11 órakor jelentetek 
meg a Járás-bírósági Tanács egyik tárgyalásán.

Elvtársak! A jövőben felesleges várakoztatással ne hátrál­
tassátok a bíróság munkáját. (Beküldte: Végső Kálmánná.)

A megyei kultratóvs! Ujszentmargitán
Derűs, verőjényes' napra éb­

redt a város• Kofa reggel vidám 
fiatalok szállnak aulára, hogy 
dallal ás lánccal küszönlsck a bc. 
gyűjtésben, az aratásban élenjá­
ró dolgozókat. Felbúg a mulur és 
felcsendül a vidám nála. ..Száll a 
nóta felkapják a szelek, felkapja 
a szelek szárnya." Frissen, vidá­
man hagyjuk 'magunk mögött a 
kilométereket, a napsütötte ha­
tárt, a még ringó búzatáblákat. 
N ólaszótól hangos a halár, 
ahogy közeledünk Ujszentmar. 
gittt felé, száll a dali... nézz csak 
szerteszét a szép vidéken... A 
dolgozó parasztot: átveszik a dalt. 
és még vidámabban, még szór. 
gosabban megy. a munka.

Megérkeztünk, megtudjuk, kik 
az élenjárók és már indulunk is 
kerteken> utcákon át. Elsőnek 
Oláh István csoportvezetőt kö­
szöntjük, aki példaadóan teljesíti 
beadási kötelezettségét és mun­
káscsoport járni az aratásban át­
lag 202 százalékot én el 

Egy a jelszónk a béke. .• .hang. 
zik a kenek alatt és a szomszé. 
<tik megjelennek a kapuban,
.,Mennek már István bácsit kö­
szöntem“ hallatszik _ innen is, 
onnan is. „Megérdemli, jól dol­
gozott" felel rá egy másik. Oláh 
István udvarán az üdvözlés illán 
felcsendül a dal és száll a szom­
széd házuk felé. De már ekkor 
nem vagyunk egyedül, közelebb 
jöttek a szomszédok és szereld, 
tel nézik az egész kis csoportot 
az ajtóban Oláh István, melleUe 
a feleségéi és azt a csöpp kis 
gyermeket, aki nagy csodálkozó 
szemmel nézi dz egészet. Érzik 
az emberek- hogy új élet, új em. 
bér alakul előttük: egy olyan or­
szág, ahol a munka becsület és 
dicsőség dolga. Megyünk tovább 
és már egész gyermeksereg kő- 
véli vidám fiataljainkat, yovf 
tudják hova megyünk és ők is 
ajánlanak helyei, hogy Joo San* 
dór bácsihoz is menjünk, meri 
az is jót dolgozik. Erezzük azl, 
hogy az egész fala szereleie kí­
sér bennünket. Most Csőke 1st. 
ván majd Jiőth József udvarán 
csendül fel a dal és a köszöntés­
re így válaszolnak a. )elköszön, 
tőitek,.. Köszönjük, hogy így 
megbecsülik a munkánkat, azon 
törekszünk hogy még jobban 
dolgozzunk és másokat .is buzdí­
tani fogunk. , ... ,

Lassan esteledik, népesül a fa• 
lu, egymásután térnek hfiza 0

jól végzett munkából. A kuli úr- 
csopopt lelkesen készülődik az es. 
h nagy műsorra. (A debreceni 
Erőmű és a Lakatos és Vusöntő 
Vállalat kultúrcsoportja.) Meg. 
telik a tanácsház udvara és el. 
kezdődik, a műsor. Vidám neve­
tés és taps követi a színjátszók 
előadásál. Nagy figyelemmel 
hallgatják Nagy .Margit, szavala­
tát: >,Korea te is hazám vagy". 
Hesötétedett, de senki sem moz. 
dúl, a békeakarcu hozta össze azt 
a közel ezer embert, akik most a 
kultúrműsort nézik. Búcsúzik a 
kultúrcsoport, jó munkát kíván, 
nak a dolgozóknak, aztán fel. 
csendül újra nótájuk- 

-- Egyik ember annyi mint a 
másik

Mennyi munkál végez, annyit 
ér /...

Dariday Hóhért 
Színház és- Filmművésze:! 

főiskolai hallgató,

Másfélévi bérlőn a tűzrendészen szabóik 
be nem tartásáért

Antal Kálmán á 11 yí-ábrányi állami gazdaság vontatóba d ióit 
pénteken a debreceni járás-bíróság előtt, mert gondatlanságból ere­
dő súlyos tűzkárt okozott Antal Kálmán azénát s állított vonta­
tójával július 12-én. Bár tudta, hogy tűzveszélyes, mégsem tiszti 
lot la meg a kipufogó csövet a rárakódott éghető anyagoktól. A 
gépet egy óráival később vette át és nem ápolta- le, hanem otthagy­
ta a szénakazlak között és járatta. A kipattanó szikrától tüzet kapott 
a széna. Pillanatok alatt terjedt a tűz s a vonatos nem igyekezett. 
kivezetni a gépet, amíg megmenthette volna. Az új vontatón és két 
pótkocsin kívül elégett közel 300 mázsa takarmány, a kár megköze­
líti a 100 ez-e-r forintot,

Antal Kálmán vontatást a járásbíróság másfél évi börtönt":, 5U0-, 
forintra ítélte és 2 évre a közügyektől- eltiltotta. Felelősség r hsdi 
Bódi József igazgatót is, mert nem ellenőrizte a tűzrendészei! előírá­
sok betartását. Elmulasztották a széna közelében megfelelő víz tá­
rolását, nem biztosítottak tűzoltásra alkalmas edényeket, szerszámo­
kat a kazal közölt. Pedig a minisztertanács határozata kötelezően 
szabja meg a tűzrendészei! előírások betartását.

Nagy feladatot ró ez a helyi tanácsokra. állami gazdaságok 
igazgatóira ég termelőszövetkezetek vezetőire egyaránt. Intő példa 
legyen ez az, Ítélet mindenki felé, jobban követeljék meg a szabá­
lyok betartását és ne legyenek elnézőek a mulasztókká!!, hanyagok­
kal szemben. De nem csak a hanyagság és gondatlanság, hanem az 
osztályellenséggel szemben is fokozottabban fel kel! venni a harcot, 
fokozni az éberséget mindenütt. A törvény teljes szigorral sújt le 
azokra, akik szándékosan, vagy akár gondatlanságból népgazdasá­
gunkat megkárosítják.

— -.....-r-....... . — - —«—— ........ - .............

Sápról indultunk el édes­
anyámmal, kis húgommal é> ba­
rátnőmmel Balogh Piroskával, 
hogy mint új munkások részivé, 
gyűlik hazánk első szocialista 
városának felépítésében. Este 
érkeztünk a Duna partjára. Ami­
kor a vonat ablakából meglát luk 
a gyönyörűen kivilágított Sztá- 
11 nvárost, örömünkben sírni sze­
rettünk volna. Ilyen szépet még 
soha életünkben nem láttunk-

A pályaudvaron már várjak 
ránk. Rövid időn belül tiszta, ké­
nyelmes szállást -kaptunk. Más­
nap elindultunk, hogy megismer­
kedjünk a várossal. Léplen-nyo- 
mon három-négyemeletes épü­
letek, hatalmas alkotások Hintek 
a szemünk elé, ügy, hogy hálás 
szívvel szorítottuk meg a ben­
nünket idehozó két elvtársnő ke­
zét.

Az első napon még nem állot­
tunk munkába, de mégis olyan 
kosztol kapáink, amit a dolgo-( 
zók régen még álmukban sem 
ehettek. Amikor a felvételünk 
megtörténi, ki j ellőlek lakóhe­
lyünket. itt vízvezeték, villany, 
mosdó, rádió van- Munka után 
minden es to fürdünk. Étkezésre 
reggel kávét és vajat kapunk, 
minden nap hűsít eszünk, Szabad­

időnkben lan ülünk és szórako­
zunk.

Gyönyörű mozi, színház, kul­
túrpalota van Sztálinvárosban és 
egv hatalmas vidám park a dal 
go zók szórakuzMítru Nekünk 
Sápon nincs házunk- du itt Szia- 
linvárosban rövidesen kapunk s 
akkor mindnyájan felköltözünk 
majd ide és lelkes épílói leszünk 
ennek az új békeműiu-k, meiv 
Sztálin elvtárs drága nevét vi­
seli.

A városban mindig vidám, let. 
teltben gazdag élet. folyik ..Rá­
kosi elvtárs népünk ina erős 
var” hangzik reggelemé a ro­
lni,mbrigádok éneke. A lelkes dal 
nyomán felcsillan az emberek 
szeme. De nemcsak a ro-hambri- 
gádok. mi is mindnyájan, akik 
vidékről falukról itt. vagyunk sze­
retettel emlegetjük Sztálin és 
Rákosi elvtársak nevét, akiknek 
ezt a mostani szabad és boldog 
életet köszöliikcljük.

Fiúk és lányok! lin saját ne­
vemben hívlak bennetek ■ l-ver­
teik Sztálinvárost építeni! Jö­
vőnket, boldog holnapunka: for­
máljuk vele. »

Harangi Júlia. Szfálinváros, 
Szórád Márton 11. 2 sz.

kim-ir-szen hősi népéért
lelkes mun- 

iük rözikAz üzemünkben folyó 
ka eredményét úgy 
vissza a grafikonok- mint óra­
mutatók a pontos időt. Ez a 
grafikon kifejezi a békéhez való 
viszonyunkat- A mai nap ered­
ményei illán hogyan indulunk 
harcba a holnapi magasabb tel­
jesítményért?

Ha egy-egy kiváló eredmény 
kemény versenyszellemben meg­
születik: büszkék vagyunk rá. 
Népnevelőink is hangsúlyozzak 
nem egyszer, hogy' munkánkon 
keresztül mérhetjük le: békeaka­
ratunk egyre erősödik.

Az emberekben amikor mz 
akarat tettekké tornyosul - nein 
liidn-ak elmenni szótlanul mel­
lette. Mindegy akár jól. akar 
rosszul végezték dolgukat -- 
szólni kell róla. Sokszor elhatá­
rozzák magukat és tollat ragad­
nak. Ilyenkor úgy érzik, hogy 
meg kell írni azt, ami az éle­
tünkhöz tartozik.

Nézzük végig azokat az íráso­
kul amelyeket a munkapadok 
meíleet- vagy talán később esti 
órákban írlak dolgozóink. Lei c- 
liikben a szavak Korea hősi har­
cáért izzanak, a forintok niogo.-. 
érezzük, hogy igaz, őszinte em­
berek szívei dobognak.

A hortobágyi állami r 
6ág" bor-sosl üzemegy“'.-: Ír. „ 
dolgozói — frii» Romnál; Imre

levelező, — a Béke Világtanács 
határozatáról beszélget ek. 
Nagy lelkesedéssel vették kö­
rül Pataki Irén dolgozót, aki 
indítványozta: mindenki adjon 
erejéhez mérten. Amikor a lo 
rintokat adjuk, a békéh-i'z való 
ragaszkodásunkat fejezzük ki 
ezáltal. Tizennyolc ember állta 
körül Pataki Irént s mind a 18 
egy akarattal ajánlotta fel se­
gítségét. Ötszázhalvan ló­
riidért vetlek bélyeget — fe­
jezi be levelét Bodnár elv társ.

1,Mindig arra gondoljunk, 
amikor anyagi áldozatot kell 
Iwzni — figyelmeztet levelé­
ben Kocsis Éva fűtőházi dol­
gozó, — hogy milyen ször­
nyű háborúit éltünk át. A. ko­
reai nép megsegítésével csn. 
hidunk életál is biztosítjuk. 
.4: munkahelyünkön kultúr- 
műsorunkkal élénkebbé■ tet­
tük a versenyszellemet, hogy 
erősítsük a koreai nép har­
cát.A leültén'otthonban lelke., 
sen folyik a próba. Műsoros 
estét rendezünk, bevételét 
elküldjük Koreába. Ehhez a 
harchoz az egész Fülőház 
ll.es alapszervezet dolgozói 
is csatlakoztak.

Azért segítjük őket s azért 
viszik sikerre harcukat, mert

tudják a harcosok, hogy nin. 
csenek egyedül. Velük van, a. 
hatalmas béketábor és legcU 
ső embere, a nagy .Sztálin 
elvtárs. A kuUúrelőadás be­
vételéből gyógyszert, élelmi­
szert fogunk küldeni a ko­
reai árvák részére. —• fejezi, 
be levelét Kocsis Éva- 

Budapestről Írja Székely Ka­
roly dolgozó. A lapon keresztül 
figyelem, mennyit lett Debrecen 
a oékéé'rt. Én most, is azt sze­
relném, ha a koreai gyűjtés ered­
ménye. országos viszonylatban is 
kiemelkedő lenne.

<) versben mondja el. egysze­
rű. őszinte szavakkal: Mit érez 
akkor, amikor Korea hősi har­
cára gondol.
Ózdi elvtársak és diós-győriek! 
Munkások a debreceni Vagonhó'.! 
Parasztok! Termelőszövetkezetek! 
Vegyétek ki részetek e harcból!

Legyünk hát méltók, mi is 
Korea hősi küzdelméhez, mélyít.
sült cl a proletárult:ernacion-aliz-
mus gondol-aláj, mint ahogy azt 
Székely Károly kifejezi utolsó 
versszakában:
Ne hagyjuk és segítsük Koreát, 
Hol a nép láncát tépi szélt! 
Klvlársak! - több és jobb munkát. 
Hisz ezzel védjük a békéi,
Hisz ezzel segítjük győzelemre. 
Ezzel szorítjuk szívünkre 
Kim Ir-Szen elvtárs hős népét!
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Aezél Tamás,
Sztálin-díjas író Debrecenben

Mindenki emlékszik még arra az örömteli és megtisztelő esc 
menyre, amely a közelmúltban érte írótársadalmunkat és »‘zen túl 
egész dolgozó népünket: két magyar író Sztálin-díjat kapott. Az 
egyik kitüntetett Aezél Tamás volt, aki nemrég tért haza a béke ha 
talmas hazájából, a szocialista Szovjetunióból, hosszabb ideig tar­
ló tanulmányújáról.

A Sztálin-díjas író erről az útról, az itt szerzett élményeiről 
számol be holnap délelőtt 10 órakor az Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében.

A kiváló író beszámolóját nagy érdeklődéssel várják dolgozóink.

A. Kínai IS épköztársaság sportolói 
indulnak az olimpián

Kultiírest a Városi Fürdőben
Szerte a megyében megmoz­

dultak dolgozóink, hogy u ter­
melés frontján vivőit kemény 
harcid mellett. mcg'AkaritoU fo­
rintjaikkal is segítségére siesse, 
nek az imperialista fenevjtílak. 
iád hősi harcot vívó koreai nép­
nek. üzen Ilii szervezeteink, in- 
rézményeink, üzeni cink laiiturrL 
iis és sportrendezvényeké! Inna. 
iák, hogy ezek bevételévé', is se. 

gilsék Koreái.
Ma este fél II órai kezdettel a 

'Szakszervezetek Megyei Taná­
csának kid túrosztálya tart nagy­
szabású kultúrrendczvényt a Va­
lósi fürdőben, hogy ennek be. 
vételével is növelje a hős nép
iáiilógciiására szánt összeget.

A hidegvizei medencénél szín.

padot állítanak fel, ahol Horváth 
Sándor S'/.MT megyei elnök meg­
nyitója után az Osztályinéniök- 
ség, n TIT ÁS/,, a MA V igazgató­
ság és a VTS1I kultúrcsoportjai 
hullatják he műsorukat. A knl- 
hírműsor után változatos vízi. 
sportműsor következik, maid a 
Bútorgyár és a Helyi Vasút zene­
karainak közreműködésével reg- 
gélig tarló tánc kezdődik.

Az Éleimiszerkiskereskedeimi 
és a Vendéylátóipari VáUalalok 
ebből az alkalomból sátrakat ái. 
lilának fel a strand területén, 
hogy zavartalan legyen az éle. 
lem. és ital élt át ás és ilyen terü­
leten is biztosítsák dolgozóink 
kellemes szórakozásál

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság 
jelenleg Helsinkiben ülésezik. Csü­
törtökön tartott ülésén a NOB (lön ■ 
tett a kínai kérdés ügyében. A NOB 
meghallgatta mindkét fél kiküldöt­
teit. Először a Csang Kai-Sek klikk 
küldötte szólalt fel és igen ideges 
hangon magyarázga.tta, hogy Kína 
nevében egyedül ök jogosultak szere, 
pelrii az olimpián.

A Kínai Népköztársaság küldötte 
rámutatott, hogy az 500 milliós kínai 
nép képviseletére kizárólag a Kínai 
Népköztársaság kormánya jogosult s 
ennek megfelelően a kínai sport 
képviseletét is csak a Kínai Népköz, 
társaság sportszerre, a Kínai Orszá­
gos Testnevelési Szövetség láthatja 
el. Nem is lehet kétséges a választás

az egész kínai nép képviselői és 
lalvani reakciós Kuomintang-klikk
képviselői között. A Kínai Népköztár­
saság sportolói már Oslóban is ne­
veztek, de nevezésüket — jogtalanul 
— nem fogadták el. Rámutatott o. 
kínai küldött., hogy a Kínai Népköz- 
társaság sportszövetségei tagjai már 
számos 'nemzetközi szövetségnek. így 
például a kosárlabda- és úszószövet­
ségnek.

A NOB titkos szavazással — 33:20 
arányban — úgy döntött, hogy mind 
a Kínai Népköztársaság, mind a 
Kuomintang .Kína versenyzői részt- 
vehetnek az olimpián. Eire a Kuo- 
mintang-Kína képviselője bejelentette 
hogy . nem indítanak versenyzőt.

A Szovjetunió és Dél-Afrikai tiltakozására 
a Nemzetközi Uszószövefség megváltoztatta 

az olimpiai vizilabdatorna lebonyolításának módját

Az elepi állami gazdaság jnlius 29-re befejezi a cséplésl
Az elcpi állami gazdaság beje­

lentette csatlakozását a kismacsi 
gazdaság áljai indított cscp'.ési 
versenyhez- l-Jcp a következőket 
közölte a Néplap szerkesztőségé­
vel: . Elfogadjuk a kisniu-

csiak kihívását azzal a módosí­
tással, hogy mi a cséplést 15 nap. 
pal 'előbb, vagyis július 29-re be­
fejezzük, A többi versenvpoII to­
kát magunkévá tesszük/’

Hajdúböszörményben megkezdődött a tanyai 
pedagógusok továbbképző tanfolyama

A Szovjetunió ' és Dél.Afrika tilta­
kozott az ellen a terv ellen, hogy a 
vizilabdatorna első mérkőzéseit ki­
esés alapján bonyolítsák le. Azt ja­
vasolták, hogy minden országnak 
adjanak alkalmat legalább két mér

A Nemzetközi Uszószövefség úgy 
döntött, «hogy az első fordulóban ki- 
eső csapatoknak újabb lehetőséget 
nyújt a bennmaradás kiharcolására. 
A Nemzetközi Uszószövefség ennek 
a döntésnek megfelelően készítette 

az olimpiai vizilabdatorna Jebonyo. 
.•Ittasának tervét, amelyet jóváhagyás 
céljából a Nemzetközi Olimpiai Bi­
zottság elé terjeszt. Feltételezve,

hogy a NOB jóváhagyja a tervet- 
megejtették a sorsolást. A . sorsolás 
értelmében az olimpiai vizilabdatorna 
első fordulójában Olaszország •— az 
1948-as londoni olimpiai vízilabda 
tornájának győztese — India ellen jót 
szik.

Magyarország, amely Londonban a 
második helyen végzett, első mérkő­
zésén Mexikó csapatával kerül szem­
be. A Szovjetunió Hollandia ellen ve­
szi fel a küzdelmet, itt. jegyezzük 
meg, hogy Magyarország csapnia 
1948-ban Londonban a hollandok 
ellen 4.4 re játszottr Anglia Ausztriát 
Svédország pedig az Egyesüli Álla 
moh csapatát kapta ellenfélül.

OLIMPIAI HÍREK

I tudósítónk jelenti): Hajdúbö­
szörményben megkezdődő! t a 
részben osztott; és oszlóban islco- 
1 nkban dolgozó tanyai pedagógu­
sok továbbképző lanfoíyama, A 
::m folyamon két megye legjobb 
pedgógusai vesznek részi. He­
ves megyéből 50-cn, Ibijdú-il'har 
megyéből UO-an. A taníolyamot 
ünnepélyesen Balogh József 
elv társ nyitotta meg a Megyei

Oktatási Osztály nevében. Meg­
nyitójában hangoztatta, uogy 
minden pedagógusnak . judása 
legjavát kell adnia hogv az el­
következő évben "még" jobban, 
még eredményesebben végezze 
munkáját,

A megnyitó után elhangzó: í az 
első előadás „Népi demokrá­
ciánk utjá" címmel. Az előadást 
bodor József elvtárs, a Pávíokla- 
ias Háza vezetője tartotta.

A debreceni Göziég'agyár Mere xenonjának látogatása 
liszabercelen

Igen példamutató es követésre 
méltó a ilajdúmbgyeí Xég'agya- 
ci Egyesülés kezdeményezése: 
nemcsak termelési, hanem kul- 
nrá.is területen is bevezették a 

tapasztalatcserét. Ennek értelmé­
ben a debreceni Gőzléglagyár és
i Tiszabcreeli Téglagyár állandó
közvetlen kulturális " kapcsolat.- 
ban állnak egymással. Vélemé- 
#n ükkel- meglátásaikkal, míiso-

rmk kölcsönös bemutatásával se­
gítik kultúrcsoportjaik fejiődé-

J.egutóbb ilyen célból látoga­
tott cl a debreceni Téglagyár 
kuUurcsoporip a tiszaberceliek- 
bez: látogatásukat nagy szere- 
teltel műsorukat tetszéssel fo­
gadtak. Műsor után hosszasan el. 
beszélgettek közös problémáik; roll

A rádió műsorából
KGSSUTIT-HÁDIÖ. 5: Falurádió. 

»30: Hírek 5.45—8.30: Reggeli zenés 
műsor, ktízben 8.45: A Szabad Nép 
inai vezércikke. 7: Színházak és mo 
j‘k műsora, kb 7.40: Naptár, 7.45 
Levelezőink jelenük, 7.55: Műsoris­
mertetés. ,180: Műsorzárás, 11.30: A 
csobogó források földjén. )2: Hírek 
12,30: Népi zene, 13: Hanglemezek, 
i-:.30: Fel ifjúmunkás, 14: időtárás és 
vízállásjelentés, 1415: Hanglemezek, 
14.30- A börtönök országában, 15: 
vep! muzsika. 15.30: Beszélő atlasz, 

Állami vállalatok hírei, 45.50: 
-V Rádió Művészeti Híradója, 18-10: 
Szovjet napolt -- szovjet emberek, 
18.20: A Viharsarokban jártunk, köz.’ 

Cr.i7' ,J'J,ilek- 17 15: A helyszíni köz- i elites folytatása. 18. Falurádió, 10.30 
,}¥ küldi szívnek szívesen, 39: Egy 

~ «8.V nóta, 20: Hangos Újság, 
-0 ,0: A begyűjtési verseny hírei — 
to.fc: Szombatesti muzsika. 21.30: 
r.ioada.e,, 22. Hírek. Sport 22.25- Tánc 
éjfélig, 24: Hírek.

FETÖFI-RADtO- (i: Hanglemezeit,
' .regeit, gyerekek! V. Néger

spirituálék. 7.35: Filmzene. 3: Hang­
lemezek, 8.40: Szovjet népek dalai. 
9,4»: Görög gyermekek műsora, 10: 
•írek. 10-10: Romanttkus kamarazene 

,!0; Cserháti népdalok, 11.30: Mű. 
sorzárás. IS: Hanglemezek. 15.25: Elő­
adás, 10: Előadás. 1635: Közgazdasági 
negyedóra. ',6.50: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.10: Tanuljunk énekszóra 
oroszul. 17.30: Hírek. 17.40: A Rádió 

I«: Népzene. 18 40: Tánzene, I

A Pártoktatás Háza hírei
Hétjön délután 7 ómkor ..Hogyan 

érusuja ki a Titó-banda Jugoszlá” 
yij* az ySA-nak" címmel előadás 

..z az M. B., J, B, v. B tagok, poi- 
munkatársak, Megyei Tanács funk­
cionáriusok. pártiskolat előadók to 
megszervezett vezetők Rendö’rségj 
A. V. Ff. Honvédség, Vasút pol. os?- 
K r hiunkatársai részére. Tárttá: 
K E- I. tagja.

A XV. Nyári Olimpiai Játékokat 
nyitják meg ünnepélyes keretek 

között. Helsinkiben már napok, "óta 
..olimpiai láz“ uralkodik. Az üzletek 
kirakatat elölt egyve-másra nagyobb 
csoportokat lehet látni s ezek a cso­
portok az olimpikonok kifüggesztett 
képeit nézik. Sok helyen látni lehet 
az 1948. évi lendoni olimpia ba-jtio. 
kainak arcképeit. A nézők betüzge- 
tik. a magyar olimpikonok: Németh 
Imre, Elek Ilona, Papp László, 
Gyarmati Olga stb. neveit, akikről 
tudják, hogy most is résztvesznek a 
nagy világversenyen. Megélénkült a 
finn főváros forgalma is. Az azelőtt 
csendes kisebb-nagyobb utcákon 
zajlik az élet. Autók ezrei, villámo 
sok százai ontják a külföldi vendé­
geket az egyik sportlétesítménytől 
a másikig. A másik, ami feltűnő a 
zsúfolt Helsinkiben: a sétáló külföl­
diek csoportja, akik a város neveze­
tességeivel isin erk ed n ek.

*
Továbbjutott Magyarország férfi 

kosárlabdacsapaia! Pénteken játszot­
ták le a Magyarország—Görögország 
megismételt kosár labúamérközést, 
amely eldöntötte, hogy a két ország 
közül melyik kerül a legjobb 16 kcL.

A találkozót nagy küzdelem 
után 47:44 (31:23) arányban nyerte
meg a magyar csapat. A nagy tét 
miatt mindkét csapat idegesen kezd­
te a játékot. Egy ideig fej-fej mellett 
haladt a két együttes. A magyar csa­
pat, zónajátékot, a görögök ember­
fogást játszottak. A magyar csapat 
főleg egyéni kitörésekkel szerezte 
pontjait. A második félidőben a ma­
gyar véaelem többször megingott s 
emiatt a görögök felzárkóztak: 47.4A 
az eredmény, amikor az utolsó per­
cek nagy izgalmak közepette teltek 
el. A magyar csapul labdatartásra 
törekedett s így sikerült az eredményt 
tartani. A magyar csapat ezzel a gyö

elemmel bekerült az olimpiai Kosár- 
labdatorna legjobb W csapataK közé.
Ez a '16 együttes a következő: Szovjet­
unió, Csehszlovákia, Egyesült Álla­
mok, Franciaország, Brazília, Mexikó 
Uruguay, Chile, Belgium, Bulgária, 
Fülöp szigetek, Magyaron zúg, Kanada 
Egyiptom, Finnország, Argentina.

*
Kocsis ügyében csak ma döntenek. 

Mint ismeretes a magyar—román Ja’o_ 
tiartigómérkőzésen kiállították Kocsis 
Sándort, a . magyar csapat egyik já­
tékosát. A kiállított játékos ügyében 
a hírek szerint ma döntenek. A bi­
zottság tagjai Mauro (Olaszország) 
ilous (Anglia) és Andre je vies (Jugo­
szlávia). A bizottság meghallgatja 
majd Lati se v szovjet játékvezető vé­
leményét is s csak azután hoz dön­
tést.

*
A XV. Olimpiai Játéicok első nap? 

ján, ma, szombaton tíz alábbi mű­
sort bonyolítják le: 8.30.kor férfi tor­
na kötelező gyakorlatai, 12 órakor az 
olimpiai stadionban megnyitó ün­
nepség, este 6 órakor Finnország— 
Ausztria labdarúgó mérkőzés.

*
A magyar vízilabdázók csütörtökön 

este kétkapus edzőmérkőzést játszot­
tak az Egyesült Államok válogatott­
jával s jó játékkal 7:3 (3:0) arányban 
győztek. Jz

*
Lester Rhodney, a newyorki Daily 

Worker szerkesztője nem mehetett 
el Helsinkibe, mert nem kapott útle­
velet. Az útlevélhivatal vezetője 
azzal indokolta meg az útlevél meg­
tagadásit, hogy egy 1950-es évi ren­
delkezés értelmében nem szabad út­
levelet adni olyan személynek, aki a 
Kommunista Párt lagja. Rhodney pa. 
nasszal fordult — a sajtószabadság 
megsértése címén — Trumanhoz

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK DEBRECEN 
LABDARUGÓVALOCATOTTJAT 

Vasárnap este fél kilenckor a Lo­
komotív sporttelepén villanyfénye* 
labdarúgómérkőzést rendeznek, Deb­
recen labdarúgó válogatottja az NB 
I-es Diósgyőri Vasas elien játszik. 
A mérkőzés bevételét a hős korcs: 
nép megsegítésére fordítják. Deine 
een válogatottjának összeállítása 
Szabó (Dózsa) — Molnár (Dózsa). 
Skalttzer (Honvéd). Csüllögh ■ (Hon 
véd) — Sí mony! (Honvéd), Rátkai 
(Lokomotív) — Kaczor (Lokomotív, 
Boros (Dózsa), Imri (Lokomotív). 
Brada (Dózsa), Sáfrány (Honvéd). 
Tartalék: Czuder (Bástya), Pokru- 
venszki (Dózsa), Szendrei (Honvéd)

VASÁRNAP SALAKPALYA-
VERSENY DEBRECRNBEN 

A magyar motorkerékpáros saiak- 
paJy a versenyzők közül sz 500-as gép­
osztályban a debreceni L.évay és a 
budapesti Dómján nemzetközi vi 
szonylatban is kitűnő versenyző. Ta 
lállcozásuk mindég nagy küzdelmet 
ígér. Lé vaj- a feltört fiatal tehetség, 
aki már Dómján fölé nőtt. Dómján 
pedig a rutinosabb versenyző, akt 
most igyekszik visszaszerezni elsősé 
get. Vasárnap Miskolcon versenyzett 
a két kiválóság. Mindketten holtver­
senyben az első helyén végeztek. 
Dómján gépe most kitünően húz 
így a vasárnap Debrecenben megren 
előzendő országos sálakpályaverse- 
nyen nagy küzdelmet vív majd a két 
\ ersenyző. A stadionban lebonyolí­
tandó verseny iránt nagy az érdek­
lődés. A budapestieken kívül a vide, 
ki legjobb motorversenyzők is rajthoz 
állnak,

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgói. Építők pálya, fél 4: L-. 

Épületszerelők—Városi Kertészet 
háromnegyed 6: n. vörös Meine 
Elclmiszer—D. Tatarozó, Kupamérkő. 
zesek a koreai nép megsegítésének 
javára.

Kézilabda. Pctőfi-pálya. 4. D 
Petőfi—Debrecen utánpótlás vál 
(női), 4.30: D. Dózsa—D. Előre (férfi)- 
5.05: Bp. Honvéd—D Szikra (n), 5.35: 
Bp. Dózsa—D. Honvéd, (f), 6.10: Bn. 
Haladás—D. Dózsa (f), 6.45: D Szikra 
—Debrecen utánpótlás, vál (n) 7.1a- 
Bp. Dózsa—Bp. Haladás (f). 7,30: Bp 
Honvéd—D. Petőfi (n). 3 20: D Honvéd 
--D r.löre (f), 8 50: Bp. Dózsa—D. Dó. 
zsa (f). 21.25: Bp. Haladás—D Előre (!)

hírek

Várható IDŐJÁRÁS: Felhőátvo - 
nulások. néhány helyen esetleg zá­
poreső, zivatar. Helyenként nyugati, 
északnyugati szél. A hőmérséklet 
kissé emelkedik.

AZ EGYETEMI. Könyvtár — továb 
bi intézkedésig — nyitva hétköznapo 
kon fi órától 16 (ti. u. 4) óráig. KöL 
csonzes, tájékoztatás (reference-szol- 
gálat) ugyanakkor.

Értesítjük a Vadásztársaság tag.
.iáit, hogy f. hó 27-én 8 órakor évi 
rendes közgyűlést tartunk a volt 
pénzügyi palotában. Kérjük a pon- 
tos megjelenést. Vezetőség. (x)

GYÚJTSD a barackmagot! 144.évi 
átveszi a MÉH Vállalat Lim.Lom 

y.és átvevőhelyei, vidéken a
Foldmüvesszö vetkezetek.

NÉ PL AP
A Magyar Dolgozók Partja Hajdú- 
Hibáimé gyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Mozik műsora
BÉKE: fél 5, fél 7. fél fi órakor 

kozkivanatra. Civil a pálván.
VÍG: fél 5, fél 7. fél 9 órakor: Esc 

után napsütés. Német vígjáték 
METEOR: fél 4, fél G. fél 8 órakor- 

Lso után napsütés.
HÍRADÓ: Tátrai kupa. Időjárás 

kutatói, Cehsztovai vasmű 
KERT: 8 órakor: Civil ' a pályán 
NÉPNEVELŐ I: fél 8 órakor Wo- 

n ár P MDP helyiség: Boldog

NépNeveI.ö II: fél 8 órakor: Ho- 
sítós P heiyiségben: Szembe-

A VAROS! TANACs begyűjtési és 
kereskedelmi osztálya felhívta ivá 
ros területén lévő kecske és ku^vä 
kutyák1 éfk “syfhnét arra, hogy a 
TólhfMuff« kek nyírása, moly a 
varában intőit11,3-Varosi ls«ló ud- 
boztröi -o! í k, 2o-e" pénteki nappal 
bezárólag) befejezést nyer.

IRÖGÉPELÉST vállalok 
Vöröshadsereg útja 57. sz 
emelet. Ugyanott tiszta 
gyapjúszövet elao’ó.

F.GV lteményfa fényezett 
ágy eladó. István út 9 

SINGER r-ői varrógép 
süllyesztő?, eladó Rjmonffy 
u. 59.

FESTETT hálószoba bú­
tor eladó. Csapó utca 41

JC> Állapotban lévő
mély gyermekkocsi eladó, 
Thaly Kálmán u. 1. föld 
szint 1.

BödöN-HAti állami gaz. 
daság használt és új lóge- 
1-eblyét vásárol fel. cím: 
Bödönháli Állami Gazda­
ság u, p. Ujszentinavgita.

AH
többéves gyakorlattal 

rendelkező gépkocsivezető, 
két vidéki vállalataink te­
hergépkocsijaira felve­
szünk. Jelentkezés július 
hó 21-én 8—10 óráig Hajdú 
Biharmegyei Malomipari 
Egyesülés Debrecen, Bö­
szörményi út 1, All

ÜVEGEZETT pénztár­
unké, álló íróastzal, szín­
pad csővázazl függönnyel 
eladó, KISOSz Vöröshad­
sereg útja 8. I. emelet.

AH
MEGYEI Kereskedelmi 

Vállalat: azohnali belépésre 
főkönyvelőt . keres. Aján­
latok Debrecen 1. posta- 
fiók 158. címre küldendők 

ÁH

MOSOTT rongyot vásá 
rol az Alföldi Nyomda, 
Debrecen, Böszörményi út 
6 sz. " AH

VILÁG VE Vő rádió eladó 
Péferfia u. 4.

ELADó^ egyéves hízónak 
való árián. Árpád-tér 40- 

KÉR É K PÁ RMÜ SZERÉ, 
SZÉK! abroncsok, sái*vé- 
dök, küllők, csomagtartók 
kormányok, olaj Soltész­
nál. Kálvin-tér 2.

MODERN konyha eladó 
Arany Janos u. 1., házfel. 
ügyelő.

CSER ßPKÄLYH Á hasz­
nált, kisméretű olcsón el­
adó. Ispotály-tér i.

A SZTALTÜZHELY fele­
lősséggel eladó, Kút u. 60- 

TIZEDES mérleg 500 kgr 
eladó, Szép u. 2. Bozzay- 
lelep.

ÍRÓGÉP, sezlon. kép el­
adó, Arany János u. 1. I- 
nlelet, Bernáth.

ELADÓ kis családi ház 
Görgény utca 32/b. Rákosi 
telep.

SÉRTÉS beadásra társa­
kat kevesek, Apafája. Bel­
legelő 11. Faragó István.

ELCSERÉLEM Homok 
kerti szobás, konyhás jól 
szágtartásos lakásomat ha­
sonlóval Szoboszlai Papp 
István út :16.

VESZEK szőlőprést, sző- 
lödaráúót. boroshórdót. ta- 
posókáclat. Javítás készül 
Nap u 4,

ASZTAL, hokedli, és író­
asztal eladó, Hatvan u. 31.

FÉRFI és női segédmun­
kásokat földegyengetési és 
egyéb munkálatokra, ősz. 
lopon dolgozó villanyszere 
löket ^ és betanított 
munkásokat azonnali ha­
tállyal felveszünk. Ajánl­
kozók munkakönyvvel .je­
lentkezzenek. Tiszántúli 
Áramszolgáltató vállalat, 
Debrecen, Kossu fi u 39

ELADÓ Madách i. u." 25. 
:zamú ház. Értekezni 
ugyanott, vagy Debrecen 
Arany János u. 17. alatt.

ELADÓ hajdúböször­
mény Erdélyi u. l. kertes 
családi ház. Beköltözhető.

ELADÓ ócska vas tégla. 
Szabadság u 69.

ELADÓ egy gyalupaü, 
egy kia. astzal, S'dlasi Já­
nos u. 25.

ELADÓ Korvin krt 8b. 
számú ház. Értekezés: 
Dam.janicc u. 5 

ELADÓ Petőfi kertben 
haTOadilc dűlőn, félnyilas 
szőlő, Csomaközi 6.

ELADÓ Szabadság u. 88. 
számit ház felerésze. Évle- 
kezés Hadházi u 80. 
oon'L'^T:><^ Homok kertben
Nsnne™lzetäl 82616 és cgy Asu 190.as* motorkerékpár
Percei m. »

ELADÓ 13 vértanú u. 42. 
számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ Bulcsú utca 22. 
számú ház örök áron. Ér­
tekezés ugyanott.

ELADÓ egy kemény fa 
es puhafa háló Újvárosi u. 
32. szám.

ELADÓ Szilassy János u- 
,l°3. számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ egy varrógép és 
kerekpár. Szilágyi Erzsébet
U. 87.

ELADÓ dongókas, tégla- 
Szabadság u. 13.

ELADÓ Báthorl Gábor- 
utca 2,1. számú ház.

ELADÓ szoba. konyha* 
>ulor. 300 literes beton 

Kád, targonca, Vásártér 2- 
BEREG Antal 11 éves 

hajdúböszörményi lakos el 
tűnt Szülei keres Vetik. Ha 
valaki tud róla jelentse a 
rendőrségen.

ELADÓ ócskaságok: szó­
ró. daráló, kocsi, fürdőkád 
kertipad, rolló. kötél. ló­
szerszám. létrák, fűrész- 
tank, répavágó. kályha. 
Szoboszlai út 12.

ELADÓ egy 8 éves igós- 
ló. egy klsszekér. Érteke­
zés: Szilágyi Erzsébet Si­

ll LADO Benedek János 
u. 26. számú ház, fele Is. 
Értekezés: Dorogi u. 69 

ELADÓ egy házhelynek 
való Percei Mór utcán. - 
Értekezés Korpona. u. |.
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Harc a á

Hajdú-Bihar tanácsail 
tás gyors lebonyolításai 
Iában ‘ jó munkát végei 
szükséges, hogy a begvl 
jes sikere érdekében jobl 
sítsák a cséplés munk| 
tavalyi hibákból tanulj 
iritsák az ellenőrzést ét 
sebben torolják meg d 
tásokat. Nem szabad el 
sem figyelmen kívüli 
hogy a begyűjtés hatáij 
teljesítését megyénk n| 
végrehajtani, csak abba! 
hen, ha meggyorsítjuk f 
munkáját. Itt van a sikj

Ezzel szemben azt 
;juk, hogy a megye gépi 
aak egy része nem túl 
ciővel támogatni a csépi 
sitását, mert nem hajtól 
idejében a cséplőgépjaví 
vét. Csak két példa: a i 
gépállomáson tíz cséplő j 
még a javítást, a haji 
mányi gépállomáson péti 
cséplőgép álldogál és . J 
más igazgatójának iJ 
(szerint két hét mulval 
a kijavításuk. A megye F 
állomásán is találhat! 
ilyen álldogáló cséplőgép 
komolyan veszélyezteti j 
tervünk gyors végi! 
Ezekhez az elkésett i 
«okhoz, ha hozzávessziil 
szérűre húzatott, de a rí 
javítás miatt ott egy idl 
cséplőgépeket, rá ' kell f 
bünk, hogy a legerélyj 
tézkedésekkel, erőnk 
megfeszítésével tudunk 
get tenni annak a versel 
«lésnek, melyet Hajdú-q 
Lőtt Szolnok megyével.

A versenyszeizödés el 
lia: A cséplést termelői 
zeteknél augusztus 
egyéni parasztoknál 
!5-ig befejezzük. Gabol 
tési tervünket termelőszí 
lek vonalán augusztus f 
egyéni dolgozóknál J 
18-ig íoo százalékra t«j

Ehhez a teljesítéshez 1 
vetetlenül szükséges, htl 
logépeinket teljes mértél 
liuk üzemeltetni. Ezt pl 
érhetjük el, ha gond] 
vrról, hogy a még ki íj 
It , gépeket minél röv| 
alatt helyezzék üzembe <1 
vot Wítömühelyekfcés kö| 

, Pedig éjjel-nappalf 
küszöböljék ki a el 

^^se®eket. Ha ez nemi 
bég és vontatottan hala] 

‘®s.’..fkkor nem tudunk i 
»yujtest csinálni, mert 1 
,es a cséplőgépnél kezdj
rA. gépállomásokra tel ieladat hárul, de nagj
töt,, -a Degyüjtö szervei 
l-,r!.-n,UVesszövetkezeteknl 
amint a Terményforgal
a atnak is sokkal alJ 
,e, kel1 készülniök az 1 
-yam" áradásának beíol 
i,int az elmúlt észténj
«erményfel vásárlóknak
,'e .. látni"ok, hogyan fül 
J 0 mindennapi munkl 
*7k erősítésével, a béJ

vei. Pöldmüvesszövetl
csaWgyÜjtéS na^ múl 
a,ak úgy tudnak felacf

®S*elelnl> ha tisztábail

Sa\hogy Iea begyüjteniök a kiegy3! CSéplÖgéP dolgozil

°y gy cséplőgéptől a


